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Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
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entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton ibrig — d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:
Protoneniibertragungsreaktion
BR@ONSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCl(g) +NH3(g) = Cl”+ NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

e e

H
Chtomussarmo st -
BRENSTED-Saure BRONSTED-Base
H
_ I,
il + H—NIH
H
Chlorid- Ammonium-Kation
Anion

[positiv geladenss Molekiil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tbrig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@ONSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCl(g) + NH;(g9) = ClI”+ NHj
HCL(g) + NH; (g) = NH,CL(s)

H*f?*H —
H

BRENSTED-Base

Chlor Malekil
BRENSTED-SGure

_ |
T + H—N-H

Chlorid-

Ammaonium-Kation
Anion

[positiv geladenes Molekil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tibrig — d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:
Protoneniibertragungsreaktion
BR@ONSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH3(g) = CU + NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

H—N—H —_
H
Chlor f-Maolekil Molekiil
BRENSTED-Saure BRENSTED-Base
H
_ I,
i+ H—N%H
H
Chlorid- Ammenium-Kation
Anion

[positiv geladenss Molekiil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tibrig — d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH; (g) =  CI"+ NH}
HCL(g) + NH; (g) = NH,CL(s)

@@ + H—r?—H —
H

BRENSTED-Base

Chiar Molakil
BRENSTED-SGure

_ |
T+ H—N-H

Chlorid-

Ammeonium-Kation
Anion

[positiv geladenes Molekil-ion]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton brig - d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCl(g)+NH;(g) = ClI”+ NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

G e

H
Chlor f-Maolekil Molekil
BRENSTED-Saure BRENSTED-Base
H
- I,
il + H—N%H
H
Chlorid- Ammenium-Kation
Anion

[positiv geladenss Molekiil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tbrig — d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH; (g) =  Cl”+ NH}
HCL(g) + NH; (g) = NH,CL(s)

@@ + H—r?—H —
H

Chlar Molekil
BRONSTED-Sure

BRENSTED-Base

_ |
T+ H—N-H

Chlorid-

Ammenium-Kation
Anion

{positiv geladenes Molekil-lon)

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton brig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:
Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCl(g)+NH3(g) = Cl”+ NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

G -

H—N—H —
H
Chlor F-Molekil Molekil
BRONSTED-Saure BRENSTED-Base
H
- I,
i+ H—N%H
H
Chlorid- Ammenium-Kation
Anion

{wositiv geladenss Molekiil-lon)

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tbrig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH; (g) =  Cl”+ NH}
HCL(g) + NH; (g) = NH,CL(s)

H—r?—H —
H

BRENSTED-Base

Ga W

Chiar Molekil
BRONSTED-Sure

_ |
T+ H—N-H

Chlorid-

Ammonium-Kation
Anion

{positiv geladenes Molekil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton brig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH3(g) = Cl”+ NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

G -

H—N—H —
H
Chlor F-Molekil Malekil
BRONSTED-Sdure BRENSTED-Base
H
- I,
il + H—N*H
H
Chlorid- Ammonium-Kation
Anion

{wositiv geladenes Molekiil-fon)

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tbrig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Séure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH; (g) =  Cl”+ NH}
HCI(g) + NH; (g) = NH,CL(s)

§a W

H*F‘lfH —

H
BRENSTED-Sidure BR@NSTED-Base
d
H
_ | +
Icn + H—N—H
H
Chlarid- Ammonium-Kation
Anion

{positiv geladenes Molekil-lon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton brig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton

Checkliste:

Protoneniibertragungsreaktion
BR@NSTED-Sdure-Base-Theorie

Bsp.: Reaktion von Chlorwasserstoff
(gasférmig) mit Ammoniak
(gasférmig) zu
Ammoniumchlorid (fest)

HCL(g) + NH3(g) = Cl”+ NHj
HCl(g) + NH3(g) = NH,CL(s)

Gra -

H—N—H —
H
Chlorwassar F-Moleki| Malekiil
BRONSTED-Sdure BRENSTED-Base
H
- Iy
ICli + H—N*H
H
Chlorid- Ammonium-Kation
Anion

{positiv geladenes Molekiil-fon]

Warum schreibt man fiir ein Proton ,H*“?
=> gibt ein H-Atom ein Elektron ab,
entsteht ein positiv geladenes H*-lon
=> es bleibt nur ein Proton tbrig —d. h.
ein H*-lon ist genau ein Proton



